
30/04/2025

Η Κέρκυρα εόρτασε τη μνήμη των θεμελιωτών 
Αγίων Αποστόλων Ιάσονος και Σωσιπάτρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάστηκε στην 
Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων η 
μνήμη των Αγίων Αποστόλων Ιάσονος και Σωσιπάτρου, 
θεμελιωτών της τοπικής Εκκλησίας. Η πανήγυρη κορυφώθηκε 
με την τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στο ομώνυμο 
Ιερό Προσκύνημα στην Κέρκυρα, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας κ. Νεκταρίου.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αποστολική εντολή που 
έλαβαν οι Μαθητές του Χριστού μετά την Ανάσταση: να κηρύξουν το γεγονός της 
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Αναστάσεως «ἕως ἐσχάτου τῆς γῆς». Μέσα από αυτό το κήρυγμα, οι άνθρωποι 
γνώρισαν τόσο το πρόσωπο του Χριστού όσο και την αλήθεια του Ευαγγελίου. 
Όπως ο εκατόνταρχος ομολόγησε: «ἀληθῶς Θεοῦ Υἱὸς ἦν οὗτος», έτσι και 
αναρίθμητοι μάρτυρες και άγιοι ανά τους αιώνες, με τη ζωή και το μαρτύριό τους, 
βεβαίωσαν την αλήθεια αυτή.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στον Απόστολο Παύλο, τον κορυφαίο των 
Αποστόλων, ο οποίος στις περιοδείες του προσέλκυσε και κατήχησε συνεργάτες 
όπως ο Ιάσων και ο Σωσίπατρος. Εκείνοι, με αποστολικό ζήλο, ήρθαν στην 
Κέρκυρα, τόπο δύσκολο και πνευματικά άνυδρο, για να μεταφέρουν το φως του 
Ευαγγελίου.

Παρά τις αντιξοότητες και την αντίσταση του ειδωλολατρικού περιβάλλοντος και 
του βασιλέα Κερκυλλίνου έσπειραν τον λόγο του Θεού και πρώτος καρπός της 
ιεραποστολής τους υπήρξε η μεταστροφή της Κερκύρας, θυγατέρας του βασιλέως, 
η οποία και μαρτύρησε για την πίστη της.



Στο Ναό όπου βρίσκονται εκατέρωθεν οι τάφοι των Αγίων Αποστόλων, η Κέρκυρα 
τιμά κάθε χρόνο τη μνήμη τους, σχεδόν πάντα μέσα στο Αναστάσιμο φως. 
Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η πνευματική καλλιέργεια και το 
θρησκευτικό συναίσθημα των Κερκυραίων οφείλονται στην 
παρακαταθήκη αυτών των Αγίων, αλλά και στον Άγιο Σπυρίδωνα, που 
διακονεί έκτοτε τον τόπο αυτό ως φωτεινός οδηγός προς τον αληθινό 
Θεό. Υπογράμμισε επίσης ότι δεν αρκεί να τιμούμε τους Αγίους μία φορά 
τον χρόνο, αλλά να ζούμε καθημερινά παραδομένοι στα χέρια του Θεού.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε θερμά την παρουσία των παιδιών 
των σχολείων και των εκπαιδευτικών τους στην πανήγυρη, επισημαίνοντας τη 
σημασία της παιδείας ως μέσου καλλιέργειας της πίστης. Προέτρεψε όλους να 
ευχαριστήσουν τον Θεό για το δώρο των δύο αυτών Αποστόλων, να παραμένουμε 
σταθεροί στην πίστη και τις παραδόσεις μας, να μην παρασυρόμαστε από τις 
φωνές της αποχριστιανοποιημένης Δύσης και να πορευόμαστε ως Έλληνες 
Ορθόδοξοι, τιμώντας την ιερά παρακαταθήκη των Αγίων.






